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Előterjesztés 
 
Biatorbágy Város Önkormányzatának ifjúságpolitikai koncepciójáról 

 
 
A Biatorbágyi Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálat a 2014. évi 
költségvetési rendelet alapján elkészítette Biatorbágy Város ifjúságpolitikai koncepcióját.  
 

Az Oktatási és Kulturális Bizottság 2014. november 17-ei ülésén első olvasatban 
megtárgyalta a dokumentumot, és 5/2014. (XI. 17.) határozatában kinyilvánította, hogy a 
benne foglalt célokkal egyetért, de kérte az anyag készítőit, hogy az érintett intézmények 
bevonásával, különös tekintettel a Faluház és Karikó János Könyvtárra, készítsék el a 
célok megvalósítását szolgáló cselekvési tervet, majd az egységes dokumentumot 
terjesszék a képviselő-testület elé. 

 
A CSSK munkatársai a kért kiegészítést elkészítették. Az egységes szerkezetbe foglalt 
dokumentumot az előterjesztés melléklete tartalmazza. 
 
Kérem a tisztelt képviselő-testületet, hogy Biatorbágy Város ifjúságpolitikai koncepcióját 
elfogadni szíveskedjék. 
 
Biatorbágy, 2015. január 14. 
 
 
 
 
 
 
 Tarjáni István s.k. 
 polgármester 
  



 
 

Határozati javaslat 
Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testületének 

…/2015. határozata 
 

Biatorbágy Város Önkormányzatának ifjúságpolitikai koncepciójáról 
 
 

Biatorbágy Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta és a 
melléklet szerinti tartalommal elfogadta a Biatorbágy Város 
Önkormányzatának ifjúságpolitikai koncepcióját. 
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Cselekvési terv 
 

 
Biatorbágy Város Ifjúságpolitikai Koncepciójához a Képviselő-testület döntése alapján 
elkészítettük a két éves rövid távú cselekvési tervet. A cselekvési terv konkrét feladatokat, 
határidőket, felelősöket nevez meg azokra a rövid távú célként megfogalmazott irányokra, 
amiket a Koncepcióban lefektettünk. A cselekvési terv elkészítésére a helyi szervezetekkel és 
intézményekkel (BNE, Faluház, FIFIKE, Vöröskereszt vett részt) közös megbeszélést 
tartottunk, amelyen kialakítottuk a közös irányvonalakat. A cselekvési terv része egy táblázat, 
amiben átláthatóan szerepeltetjük a feladatokat, határidőket, felelősöket, egyéb 
szükségleteket. Egyöntetűen azt látjuk, hogy a koncepcióban lefektetett irányok s célok 
hatással vannak az egyéb helyi koncepciókra: közművelődési koncepció, sport koncepció, 
lakáspolitikai koncepció, és azokban meg kell hogy jelenjenek. Ezekben kell, hogy 
figyelembe vegyék az ifjúság igényeit, és az ifjúsági kutatás eredményeit. 
 
 
1, A legelső feladat, hogy ki kell nevezni egy ifjúsági referenst. Az ő munkájára azért van 
szükség, hogy a cselekvési tervben foglalt feladatokat a részfelelősök együttműködésben 
megvalósítsák, s hogy a koncepció megvalósításának katalizátora, a folyamatok ellenőrzője 
legyen. Nagyon sokrétű feladata lenne, amiket a mellékelt munkaköri leírásban (ajánlás) és a 
mellékelt táblázatban is megfogalmaztunk. Fontosnak tartanánk, hogy a települést és fiataljait 
jól ismerő személy legyen a referens, akinek végzettsége miatt rálátása van a szociális 
helyzetre, illetve koncepciók készítéséhez is megfelelő. Elfogadható végzettségek: 
szociálpolitikus, szociológus, szociális munkás, szociálpedagógus, politológus. 
Számára egy irodát kell kialakítani, ahol el tudja látni feladatait, s tudja fogadni az ifjúságot 
is. 
 
2, Közlekedés: Éjszakai buszjárat beindítása a településre próba jelleggel hetente három 
éjszaka. Csütörtök, péntek szombat hajnalban, Kelenföldről 1 és 3 órai indulással. Három 
hónap után felül kell vizsgálni a kihasználtságát. A megbeszélésen szóba került, hogy hosszú 
távon a megoldás egy saját busz fenntartása lenne, ami az iskolás gyermekek szállítására, a 
sport kérdésében az uszodába jutás megoldására és az éjszakai járat megoldására is 
használható lenne. Hosszú távon biztos olcsóbb, viszont egyszeri beruházásban drágább 
megoldás. Most a rövid távú cél, hogy az éjszakai buszjárat induljon el. 
 
3, Hely kialakítása, tervezés: A Pedagógiai Szakszolgálatnak helyet kell találni, hogy 
felszabaduljon az Ifjúsági Közösségi Tér, s megint a hét minden napján tudja fogadni a 
fiatalokat. Ennek helye az Egészségház második emelete lehetne. 
Célirányos kutatást kell végezni az ifjúság körében, amiben kifejezetten arra kell rákérdezni, 
hogy milyen helyet szeretnének, mit gondolnak egy ifjúsági házról milyen programokon 
vennének részt, milyen koncerteket szeretnének stb. Ezt a kutatást 2015-ben le kell folytatni, 
hogy megfelelő helyben tudjon a jövőben gondolkozni az önkormányzat Ifjúsági Háznak. A 
megbeszélésen ötletként felmerült, hogy ideális és megfelelő hely lenne a Szabadság u. 8 
alatti ingatlan úgy, hogy onnan az egészségügyi részt az Egészségházba költöztetné az 
önkormányzat, s a teljes ingatlan szolgálna ifjúsági házként. Ez a megoldás összeköthető a 
Ped. Szakszolgálat mozgatásával és a Családsegítő Központ bővítésével. Ha ez nem 
lehetséges, akkor egy kulturált szórakozóhely létrehozásáról, támogatásáról tárgyalások 
megkezdése, pl.: Vörös Pince. 
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4, Drog alkohol: Ebben az időszakban újra életre kell hívni a helyi Kábítószerügyi Egyeztető 
Fórumot. El kell indítani egy tájékoztatási prevenciós előadás sorozatot, s egészen fiatal 
korban, már az óvodában felhívni a különböző szerek veszélyeire a figyelmet (szülők, 
pedagógusok). 
Az évben egy Konferenciát is kell szervezni drog témában nagy nevű előadókkal, ami 
elindíthatja egy prevenciós sorozatot a településen. Fontos, hogy már működő programokat 
ismerjünk meg, keressünk kapcsolatokat s tanuljunk belőlük. 
 
5, Szabadidő, sport: Mint a kutatásból kiderült még mindig a leginkább hiánysport 
Biatorbágyon az úszás. (Uszoda+ strand= 40% a válaszadók között). Ezért ennek a sportolási 
lehetőségnek biztosítására a rövid távú programban el kell indítani egy megállapodást a 
környékbeli uszodák valamelyikével, s az oda jutásnak a lehetőségét is meg kell vizsgálni. A 
közlekedésnél már megemlített saját busz erre is lehetőséget adna, de addig is egy „uszoda 
járat” beindítását fontosnak tartjuk. A meglévő iskola keretében folyó úszás oktatást, szállítást 
ezzel össze kell kötni. 
A helyi sport koncepciót felül kell vizsgálni, szükség szerint újat készíteni, a helyi ifjúság 
igényeit figyelembe véve. 
Szórakozási lehetőségek hiányát magas százalékban jelezte a kérdőív, s a „milyen programon 
vennél részt” kérdésnél magasan a koncert szerepelt az első helyen (44,5%). Ezért minden 
évben koncerteket kellene tartani a helyi fiataloknak, éves szinten 4-5 de lehet a tavaszi - 
nyári időszakra is koncentrálni. Ezeket a koncerteket a meglévő nagy eseményeken felül 
kellene megtartani, s olyan együtteseket meghívni, amiket a célirányos kutatás során a 
leginkább megneveznek a fiatalok, s az évben minimum 2 alkalommal valamilyen országos 
hírű zenekart meghívni. Ezek a nagy koncertek lehetőséget adnának helyi és környékbeli 
zenekaroknak is, akik előzenekarai lehetnének a nagyoknak. 
A helyi sporttal, szabadidővel, környezetvédelemmel foglalkozó szervezetek együttműködését 
elő kell segíteni a fiatalok ilyen típusú programokra történő bevonására. 
 
6, Lakás-, családpolitika: A két éves időszakban el kell kezdeni kialakítani egy helyi 
lakáspolitikai koncepciót, amiben törekedni kell arra, hogy a fiataloknak lehetőséget 
biztosítson az életkezdéshez, ezzel érni el, hogy itt maradjanak településünkön. Javaslatként 
elhangzott, hogy fontos lenne, hogy az önkormányzat rövid és hosszú távon is ingatlanokat 
szerezzen, ezzel megtartaná a helyi lakások árszínvonalát. Ezzel elkerülhetnénk azt, hogy a 
településen leszakadó, szlömös terület alakuljon ki. 
A lakáspolitikai koncepcióban meg kell vizsgálni a generációk közötti lehetőségeket is, 
amelyre konkrét terv van már az önkormányzathoz beadva. Családtámogatásnak a helyi 
formáit is át kell gondolni, amikkel tudjuk támogatni a friss házasokat, a gyermekvállalást. A 
családi életre nevelésre pedig programokat kell szervezni, előadásokkal, tanácskozásokkal, 
amikkel a fiataloknak értékeket tudunk mutatni. 
 
7, Információ: A helyi ifjúságnak az információhoz jutását javítani kell. Erre internetes 
fórumokat kell indítani, illetve a meglévőket fejleszteni. A helyi televízió szélesebb 
bevonásával is el lehet jutni közvetve vagy közvetlenül az ifjúsághoz, ennek a lehetőségnek 
kidolgozása és kihasználása szükséges. (pl.: Ifjúsági műsor, -rovat a helyi tv-ben.) 
A testvérvárosi ifjúsággal a kapcsolat ápolása, újak kialakítása. 
 
8, Oktatás: Közép- és hosszú távon elengedhetetlen, hogy Biatorbágyon egy középiskola 
működjön. Ennek az előkészítő munkáit már rövidtávon is meg kell tenni. Az általános 
iskolával együttműködve fel kell mérni, hogy a biatorbágyi fiatalok milyen típusú iskolákban 
tanulnak tovább, s ezt is figyelembe véve kell tervezni az iskolatípust. 
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Elindult az idei évben az ifjúsági közösségi térben a Pedagógiai Szakszolgálattal 
együttműködésben a pályaorientációs tanácsadás, aminek kiszélesítése az iskolában, 
együttműködésükkel a 6. osztálytól szükséges. 
 
9, Munkahely, munka: Iskolai közösségi szolgálat lehetőségeinek kialakítása és koordinálása 
az önkormányzat intézményeiben.  Helyi vállalkozókkal kapcsolat felvétele, hogy a 
középtávon célul kitűzött helyi közép- és nagyvállalatoknál gyakornoki, gyakorlati helyek 
kialakításának ösztönzése elindulhasson. Megállapodás létrehozása a Munkaügyi Központ és 
az Önkormányzat között a helyi pályakezdő munkanélküliek érdekében. 
 
10, Civil szervezetek ismertebbé tétele, bemutatása: A kutatásból kiderült, hogy a fiatalok 
nem ismerik a helyi civil szervezeteket, de szívesen csatlakoznának ilyen szervezetekhez, akik 
tudták mi az. Ezért tartjuk fontosnak, hogy a civil szervezeteket megismerjék a fiatalok. 
Ennek kell helyet biztosítani, amit az Ifjúsági Közösségi térben meg lehetne oldani. Segíteni 
kell a civil szervezeteket, hogy az utánpótlást a helyi fiatalokból tudják biztosítani. 
 
Összegzés:  
A cselekvési tervnek az alapját az ifjúság körében elvégzett reprezentatív kutatás adja. Az 
irányvonalakat megerősíti a Magyar Kormány 1847/2014 sz. határozata a Nemzeti Ifjúsági 
Stratégiáról, amely 2015-re tartalmazza az országos szintű ifjúsági cselekvési tervet. Ez 
többek közt leírja: 
 
2.4 pont: Ösztönözni kell a fiatalok családalapítását, gyermekvállalási kedvét a családok 
otthonteremtési kedvezményeinek kiterjesztésével, első házasok kedvezményeinek 
bevezetésével. 
3.9 pont: Közösségi térként is funkcionáló alkotóházakat kell kialakítani és működtetni a 
vidéki fiatalok helyben maradásának, közösséghez tartozásának erősítése érdekében. 
3.13 pont: Támogatni kell az ifjúságot érintő egészségvédelmi és egészségfejlesztési 
intézkedéseket, amelyek egészségtudatosabb magatartást eredményeznek a felnövekvő 
generációknál. 
3.14. pont: Elő kell segíteni, hogy az ifjúsági korosztály minél szélesebb körében elérhetővé 
váljanak egészségfejlesztési, rehabilitációs, drog-prevenciós programok és ellátások. 
4.5 pont: Támogatni kell az önkormányzati ifjúsági célú feladatok ellátását. 
 
A cselekvési terv biztos megvalósulásának feltétele, hogy az önkormányzat az anyagi hátterét 
is megteremtse, ezért a megbeszélésen résztvevők egyetértésével az fogalmazódott meg, hogy 
az Egészséges Biatorbágy Programhoz hasonlóan a Képviselő-testület éves keretet állapítson 
meg a cselekvési terv megvalósítására. Ennek az összege 20 millióFt amiből minden 
programot meg lehetne valósítani, és benne lenne az ifjúsági referens bérköltsége is. Jó 
ötletként megfogalmazódott egy pályázati keret elkülönítése a keretösszegen belül (3-4MFt), 
amire pályázhatnának szervezetek intézmények, ha a cselekvési tervvel összhangban álló 
ifjúsággal kapcsolatos ötletük, programjuk lenne. Ezekről a pályázatokról, egyszerűsített 
formában az ifjúsági referens ajánlatával, a bizottság(ok) dönthetnének. 
 
Melléklet: 

Cselekvési terv 2015-17. 
Ifjúsági referens munkaköri leírásának tartalmi elemei 
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BIATORBÁGYI IFJÚSÁGPOLITIKAI KONCEPCIÓ CSELEKVÉSI TERVE 
2 0 1 5  –  2 0 1 7  

 
 

CÉL AKTIVITÁS, TEVÉKENYSÉG FELTÉTELEK, ESZKÖZÖK ERŐFORRÁS SZÜKSÉGLET FELELŐS HATÁR-
IDŐ 

 Ifjúsági referens pozíció létrehozá-
sa Ifjúsági referensnek egy iroda kialakítása Önkormányzat épületében. Önkormány-

zat 
2015. 
márc. 

 
 Technikai háttér megteremtése, berendezése 

1 db számítógép, íróasztal stb. 
kb. 300.000 Ft/ egyszeri beru-
házás 

  

  Ifjúsági referens éves fizetés:  2.506.037 teljes költség/ év   

Közlekedés 
 Éjszakai buszjárat elindítása Szerződés egy céggel Kiadás: 2,5 M bevétel 1,5M/év 

Önkormány-
zat, Ifjúsági 
referens 

2015. 
máj. 

Hely 

 Hely kialakítása, tervezés Előkészítés elindítása    2015-  

 

 Célirányos kutatás, hogy milyen legyen a hely, 
mit szeretnek a fiatalok Kutatás: 500eFt  2016. 

márc. 

 

 Tárgyalások megindítása egy kulturált támo-
gatható szórakozóhelyről (Vörös Pince?)   2015- 

2016. 
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Pedagógiai szakszolgálat felköltöztetése az 
egészségházba, a jelenlegi helyen újra teljes 
heti nyitva tartást szolgáltatni az ifjúságnak. 

10 MFt az egészségház kialakítá-
sára. 

Önkormány-
zat 2015 júl. 

  
Annak megvizsgálása, hogy a Szabadság út 8. 
címről elköltözzön az egészségügy, és ifjúsági 
ház kialakítása ott. 

  2016. 

Drog, alkohol 
 Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 
létrehozása, drog prevenció 
(KEF) 

A meglévő szereplők újbóli megkeresése, a 
KEF életre hívása, működtetése. Anyagi vonzata nincs. Ifjúsági refe-

rens 

2015. 
máj.- jú-
nius 

 

 

Élettel tölteni meg a fórumot, generálni a fo-
lyamatokat. Megkeresni működő projekteket, 
kapcsolatokat építeni. Kortárs segítők felkuta-
tása, velük kapcsolat kiépítése. 

 Ifjúsági refe-
rens  

 

 

Prevenciós előadások programok szervezése, 
tájékoztatás kiszélesítése, már óvodás korba 
eljuttatni. 
Egy nagy drog prevenciós konferencia szerve-
zése.  

500. 000 Ft 

Ifjúsági refe-
rens, ifjúság 
segítő, Isko-
lák, óvoda 

2015- 
2016 

Szabadidő, 
sport 

 Szórakozás, szabadidő eltöltés 
Színvonalas koncertek a Faluházban, lehetőleg 
2 havonta, vagy a tavaszi- nyári szezonban, 
ifjúsági korosztálynak célozva. 

7- 8M forint kiadási oldal, 3- 4 
M forint bevétel. 

Faluház, Ön-
kormányzat 

2015 fo-
lyamatos 

 

Uszoda 
Szerződés a közeli uszodák valamelyikével 
(Törökbálint, Budaörs, Herceghalom) s oda 
egy buszjárat biztosítása, ennek előkészítése. 

1- 2 M forint Önkormány-
zat 

2015. 
aug. 
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Sportkoncepció  Helyi sportkoncepció létrehozása, ifjúsági kor-
osztály érdekeinek figyelembe vételével. Koncepció elkészítése: 1,5MFt 

Önkormány-
zat, Ifjúsági 
referens 

2016. 
dec. 

Lakás, család 

Lakás családpolitika Helyi lakáspolitikai koncepció kialakítása, tár-
gyalása, kiemelt figyelemmel az ifjúságra.  

Ifjúsági refe-
rens, önkor-
mányzat. 

2015. 
dec. 

 

 Helyi támogatási formák átnézése, házasság, 
gyermekvállalás támogatása. Pénzügyi keret létrehozása. Önkormány-

zat 2015.dec 

 

 

Erkölcsi, családi életre nevelés programsorozat 
folytatása, illetve az oktatási intézményekben 
beindítása (összehangolva az Egészséges Bia-
torbágyért programmal) 

Pályázat keretében. Ifjúsági refe-
rens 

2015. 
szept. 

Információ 
Helyi ifjúság információhoz jutásá-
nak segítése. 

Helyi tv megkeresése, internetes fórumok indí-
tása (Facebook, honlap), s annak frissítése, 
tartalommal megtöltése. 

150.000 Ft honlap díja Ifjúsági refe-
rens 2015.dec. 

 

Testvérvárosi kapcsolatok ápolása 
Városünnepen a testvérvárosi kapcsolatok 
ápolása, a testvérvárosi ifjúsággal kapcsolatépí-
tés. 

Kapcsolat, utazás: 500eFt Ifjúsági refe-
rens 

2015- 
2016 

Oktatás 

Helyi középiskola tervezés 
Helyi iskolákból tovább tanulási irányok vizs-
gálata, helyi igények felmérése középiskola te-
kintetében. 

 Ifjúsági refe-
rens 2016 dec. 
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 Pályaorientációs tanácsadás az iskolában. Elin-
dítás, működtetés. 

Tanácsadó szakember, díja: 
300eFt 

Ifjúsági refe-
rens, iskola 

2015. 
szept. 

Munkahely, 
munka 

Munkavállalás, közösségi szolgálat Iskolai közösségi szolgálat lehetőségeinek ki-
alakítása az önkormányzat intézményeiben.  Önkormány-

zat 2015. 

 

 
Helyi közép és nagyvállalatoknál gyakornoki, 
gyakorlati helyek kialakításának ösztönzése. 
Helyi vállalkozókkal kapcsolat felvétele. 

 Önkormány-
zat 2016. 

 

 
Megállapodás létrehozása a Munkaügyi Köz-
pont és az Önkormányzat között, a helyi pá-
lyakezdő munkanélküliek érdekében. 

 Önkormány-
zat 

2015. 
dec. 

Civil szerveze-
tek Civil szervezetek ismertebbé tétele, 

bemutatása 

Az ifjúsági közösségi térben a civil szerveze-
teknek bemutatkozási lehetőséget biztosítani, 
hogy a fiatalok meg tudják ismerni azokat. 

 Ifjúságsegítő 2015- 
2016 

 

 Civil szervezetek segítése, a bemutatkozó 
anyag létrehozásában. Pályázati keret. 

Ifjúsági refe-
rens, Civil 
szervezetek 

2016. 

Cselekvési terv 
felülvizsgálata A jelen cselekvési terv felülvizsgála-

ta. 

Az ifjúsági referens vezetésével, a partnerszer-
vezetek bevonásával a koncepcióban és a cse-
lekvési tervben lévők felülvizsgálata, javaslat 
készítése a 2017-18-as évre. 

 Ifjúsági refe-
rens 2017.jan. 
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